Nemes Tihamér OKSzTV 2003
Második forduló
II. kategória: 9-10. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy az egységes értékelés érdekében az alábbi eljárást alkalmazzák:

1. Az értékelő gépen hozzák létre a \NT2 könyvtárat.

2. Másolják be a \NT2 könyvtárba az NT2.EXE állományt, amely jelszóval védett önkibontós ARJ állomány (a tesztadatokat és az értékelő programot tartalmazza), és indítsák el az NT2.EXE -g<jelszó> paranccsal (a jelszót a <> jelek nélkül kell beírni). A NT2.EXE állományt és a jelszót mindenkihez időben eljuttatjuk.

3. Minden versenyző számára hozzanak létre egy külön könyvtárat, és ezekbe másolják be, majd fordítsák le a versenyzők programjait (a feladatleírásban szereplő néven).

4. Egy versenyző értékelése:

A. Az aktuális könyvtár legyen a versenyző könyvtára.

B. Adják ki a \NT2\T2 parancsot, amely lefuttatja a versenyző programjait minden tesztesetre. Ha a végrehajtás megszakad, vagy meg kell szakítani, mert letelt a 60 másodperc, akkor ismét a T2 paran​csot kell kiadni, mindaddig, amíg az “ÉRTÉKELÉS BEFEJEZŐDŐTT” üzenet meg nem jelenik a képernyőn. (A futtató tudja, hogy honnan kell folytatnia.). Ezt követően automatikusan elindul a meg​oldásokat értékelő program, amely összesítést készít a versenyző könyvtárában EREDMENY.TXT néven, és az eredményt a képernyőre is kiírja.

1. feladat: Mássalhangzók (12 pont)
Angol szavakban időnként több mássalhangzót is írnak egymás mellé.

Készíts programot (MASSAL.PAS, MASSAL.C, …), amely megadja az egymás melletti mássalhangzók számát!

A MASSAL.BE szöveges állomány egyetlen sorában egy legalább 1 és legfeljebb 255 karakterrel leírt angol szó van.

A MASSAL.KI szöveges állományba annyi számot kell írni, amennyi a bemeneti szóban levő mássalhangzó sorozatok száma. Az i-edik szám a szó i-edik csupa mással​hangzóból álló része mássalhangzószáma legyen!

Példa:


MASSAL.BE

MASSAL.KI
1. példa:


computers

1 2 1 2

2. példa:


toast


1 2

Értékelés:

1. Szó elején magánhangzó van (alap ( 1 1)
2 pont

2. Szó végén magánhangzó van (kukta ( 1 2)
2 pont

3. Szó közepén két szomszédos magánhangzó van (kiadott ( 1 1 2)
2 pont

4. Szó elején, végén több mássalhangzó (plomba ( 2 2)
2 pont

5. Szó végén több mássalhangzó (boltunk ( 1 2 2)
2 pont

6. Szó közepén több mássalhangzó (verssor ( 1 3 1)
2 pont

2. feladat: Képkódolás (18 pont)
Egy NxN-es színes képet (N kettőhatvány) a következőképpen kódolunk:

	1
	2

	3
	4


· Ha a kép egyszínű, akkor a kódja: 0 szín

· Ha nem egyszínű, akkor bontsuk négy egyforma részre:

Ezzel négy kódrészlet áll elő, a kód első jele a fenti 4 számjegy, s ezután a 4 részre alkalmazzuk újra ugyanezt a módszert.

Példa:
5666
kódja:
1105; 1206; 1306; 1406; 206; 


6666


306; 4107; 4207; 4308; 4409


6677


6689

Írj programot (DEKODOL.PAS,DEKODOL.C,…), amely egy adott kódhalmazhoz megadja az általa kódolt képet!

A DEKODOL.BE szöveges állomány első sorában a kép N mérete (1(N(128, N kettőhatvány) és a kódhalmaz M elemszáma (1(M(N*N) van. A következő M sor mind​egyikében egy-egy négyzet alakú tartomány kódja van. A kód nem tartalmaz semmilyen elválasztójelet. A szín jele tetszőleges karakter lehet.

A DEKODOL.KI állományba pontosan N+1 sort kell írni, az első sorba a kép mé​retét (N), minden további sorában pedig pontosan N jel legyen, a kép egy-egy sora kép​pontjai színe.

Példa:
DEKODOL.BE
DEKODOL.KI
DEKODOL.BE
DEKODOL.KI



4 1

4


4 10
4


0a 

aaaa

110a
a666





aaaa

1206
6666





aaaa

1306
66bb





aaaa

1406
6689








206








306








410b








420b








4308








4409

Értékelés:

1. Egyszínű kép
2 pont

2. Minden pontja más színű kép
2 pont

3. Egyszínű képben egyetlen más színű pont
2 pont

4. Nagy kép, egyszínű blokkokkal
3 pont

5. Közepes kép
3 pont

6. Nagy kevés színű kép
3 pont

7. Nagy sokszínű kép
3 pont

3. feladat: Harmadolás (15 pont)
A Magyarországot elkerülő autópálya építésével megbíztak egy vállalkozót X forin​tért. A vállalkozó két dolgot tehet: ha el tudja végezni a munkát, akkor a pénzt megtartja magának; ha pedig nem, akkor a munkát és a pénzt három egyenlő részre osztja, egyet megtart, kettőt pedig két új vállalkozónak ad. (Ebből következik, hogy senki sem kaphat kétszer megbízást.) Az újabb vállalkozók ugyanezt a stratégiát követik. 

Írj programot (HARMAD.PAS, HARMAD.C, …), amely megadja, hogy hányan vannak az olyan vállalkozók, akiknél kevesebb pénzt senki sem kapott, azok, akiknél többet senki nem kapott, valamint azok, akik nem adták tovább a munkát másoknak!

A HARMAD.BE szöveges állomány első sorában a megbízások (munka- és pénz​harmadolások) N száma van (1(N(1000). A következő N sor mindegyike három szá​mot tartalmaz, egy-egy szóközzel elválasztva: a munkát harmadoló vállalkozás sorszá​mát, valamint a harmadrészt megkapó két újabb vállalkozás sorszámát. Az egyes vállal​kozókat sorszámukkal azonosítjuk, az 1-es sorszámú kapja a kiinduló összeget.

A HARMAD.KI állomány első sorába azon vállalkozók számát kell írni, akiknél ke​vesebb pénzt senki sem kap az autópálya építés során; a második sorba azok számát, akiknél többet nem kap senki, a harmadik sorba pedig azok számát, akik nem adták to​vább a munkájukat senkinek! Mind a három sorba a darabszám mögé, egy-egy szóköz​zel elválasztva ki kell írni a megfelelő tulajdonságú vállalkozók sorszámát növekvő sor​rendben.

Példa: 
HARMAD.BE


HARMAD.KI


4




3 7 8 9


1 2 3



2 1 3


2 4 5



5 3 5 6 8 9


4 6 7


7 8 9

Értékelés:

1. Egyetlen megbízás van
1+1+1 pont

2. Teljes bináris fa
1+1+1 pont

3. Mindig balra osztott bináris fa
1+1+1 pont

4. Kis általános eset
1+1+1 pont

5. Nagy általános eset
1+1+1 pont

4. feladat: Konténer rendezés (15 pont)
Egy konténer raktárban N db konténer van egy sorban tárolva. A konténereket el akarják szállítani, ezért mindegyikre rá van írva, hogy melyik városba kell szállítani. A városokat 1-től 4-ig sorszámozzák. A konténereket át kell rendezni úgy, hogy balról jobbra először az 1-essel, majd a 2-essel, aztán a 3-assal, végül a 4-essel jelölt konténe​rek álljanak. A raktár majdnem tele van, csak az utolsó konténer után van egy konténer számára szabad hely. A rendezést a konténerek fölött mozgatható daruval végezhetjük, amely egy lépésben kiemel a helyéről egy konténert és átteszi azt a szabad helyre, ezzel az átmozgatott konténer helye lesz szabad.

Írj programot (KONTENER.PAS, KONTENER.C, …), amely kiszámítja, hogy leg​kevesebb hány lépésben lehet rendezni a konténersort! A rendezés végén a szabad hely​nek a sor végén kell lennie!

A KONTENER.BE szöveges állomány első sorában a konténerek N száma van (1(N(10000). A második sor N egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva. Az i-edik szám annak a városnak a sorszáma (1 és 4 közötti érték), ahova az i-edik kon​ténert szállítani kell.

A KONTENER.KI állomány első és egyetlen sorába a rendezés végrehajtásához mi​nimálisan szükséges lépések számát kell írni!

Példa: 
KONTENER.BE



KONTENER.KI


12





7


1 2 1 3 3 2 2 4 3 4 1 4

Értékelés:

1. A bemenet rendezett
1 pont

2. 3 3 2 2 4 4 1 1
1 pont

3. 3 3 4 4 1 1 2 2
1 pont

4. 3 3 2 2 4 4 3 3
1 pont

5. 2 3 4 4 3 1
1 pont

6. 2 4 1 4 3 1
1 pont

7. 2 2 1 3 4 4 3 1
1 pont

8. 2 3 3 4 4 2 4 2 3 1
1 pont

9. 2 4 3 1 4 1 1 3
1 pont

10. 2 3 4 1 3 4 1 2 4 1 2 3
1 pont

11. 2 4 3 4 4 4 3 2 1 1
1 pont

12. 2 2 3 4 1 4 3 1
1 pont

13. 2 4 1 3 1 4 2 3
1 pont

14. 2 3 4 1 1 1
1 pont

15. Véletlen nagy teszt
1 pont

5. feladat: Verem (15 pont)
A veremautomata olyan gép, amely a bemenetként kapott számsorozaton az alábbi módon működik. Sorban balról jobbra egyesével olvassa a számsorozatot és vagy a so​rozat aktuális elemével, vagy a verem tetején lévő elemmel végezhet műveletet. Egy lépésben az alábbi három művelet valamelyikét hajthatja végre:

1. A bemenet aktuális elemét kiírja a kimenetre.

2. A bemenet aktuális elemét beteszi a verembe az ott lévő sorozat elé.

3. A verem tetején lévő (a sorozatban első) elemet kiveszi a veremből és kiírja a kimenetre.

Kezdetben a verem üres. Feladatunkban a veremautomatát arra akarjuk használni, hogy bementként kap egy számsorozatot, amely az 1,…N számokat tartalmazza tetsző​leges sorrendben, és a kimenetre írja ki az 1,…,M (1(M(N) számsorozatot, a lehető legnagyobb M-ig. (A kimenetben minden számnak szerepelnie kell M-ig és sorrendben kell lenniük!)

Írj programot (VEREM.PAS, VEREM.C, …), amely kiszámítja, hogy melyik az a legnagyobb M érték, amelyre a veremautomata kimenete az 1,…,M sorozat lehet!

A VEREM.BE szöveges állomány első sorában a bementi sorozat N elemszáma van (1(N(10000). A második sor N különböző egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva. Minden x számra teljesül, hogy 1( x (N.

A VEREM.KI állomány első és egyetlen sorába azt a legnagyobb M számot kell ír​ni, amelyre a veremautomata kimenete az 1,…,M sorozat lehet!

Példa: 
VEREM.BE




VEREM.KI


10





8


3 2 1 5 4 6 9 7 10 8

Értékelés:

1. A bemenet növekvően rendezett
1 pont

2. A bemenet csökkenően rendezett
1 pont

3. A bemenet: 2 3 1 4 5 6 7 8 9 10
1 pont

4. A bemenet: 5 4 3 2 1 6 7 8 9 10
2 pont

5. A bemenet: 6 7 8 9 10 1 5 4 3 2
2 pont

6. A bemenet: 2 1 4 3 6 5 8 7 10 9 11
2 pont

7. A bemenet: 2 1 4 3 6 5 8 7 10 9 11
2 pont

8. Véletlen közepes méretű teszt
2 pont

9. Véletlen nagy teszt
2 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból










Megoldási és értékelési útmutató
1. oldal
2003.01.18. 9-14 óra


